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Texte de la question

M. Matthieu Marchio alerte Mme la ministre de l'agriculture, de l'agro-alimentaire et de la souveraineté
alimentaire sur l'explosion du nombre de chats errants et sur la situation dramatique des associations de
protection animale dans le Nord, dont plusieurs sont contraintes de réduire leur activité, de fermer
temporairement ou de refuser des animaux faute de moyens. Dans de nombreuses communes du département,
les bénévoles alertent sur une saturation sans précédent : absence de places, manque de familles d'accueil,
budgets épuisés, hausse vertigineuse des abandons et impossibilité de financer les campagnes de stérilisation
pourtant indispensables. Certaines associations du Nord, pourtant historiquement actives, ont dû annoncer cet
hiver la suspension complète des prises en charge, laissant les mairies et les habitants seuls face à
l'augmentation massive des populations félines livrées à elles-mêmes. Les élus locaux témoignent également
d'un phénomène hors de contrôle : multiplication des portées non désirées, prolifération dans les jardins, friches,
parkings et quartiers d'habitat collectif et risques sanitaires accrus pour les habitants comme pour les animaux.
Dans le même temps, les dispositifs nationaux de soutien, déjà insuffisants, ne répondent plus à l'urgence sur le
terrain. Le coût de la stérilisation est devenu prohibitif pour de nombreuses petites communes du Nord, qui se
retrouvent démunies face à une situation qui empire d'année en année. Cette crise est aggravée par la hausse
continue des abandons et par l'effondrement du réseau associatif, alors même que les obligations légales
d'identification et de maîtrise de la reproduction ne sont toujours pas appliquées. Les acteurs de terrain
dénoncent une politique insuffisante, reposant essentiellement sur le bénévolat épuisé d'associations locales qui
ne peuvent plus faire face. Dans ce contexte préoccupant, il lui demande quelles mesures urgentes le
Gouvernement entend mettre en œuvre pour soutenir financièrement et matériellement les communes et les
associations en première ligne dans la gestion des chats errants, en particulier dans le Nord où les fermetures et
suspensions d'activité se multiplient. Il l'interroge également sur les moyens envisagés pour renforcer l'obligation
d'identification et de stérilisation des chats et pour mettre fin à l'augmentation constante des abandons qui
alimente cette crise devenue ingérable pour les territoires.
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